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Egzamin 6smoklasisty z jezyka niemieckiego — maj 2021 r.

Zasady oceniania

Zadania zamkniete
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie otwarte sprawdzajace znajomosc¢ srodkow jezykowych
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

1.

2.

W zadaniu otwartym sprawdzajgcym znajomos$¢ srodkéw jezykowych wymagana jest
petna poprawnos¢ gramatyczna i ortograficzna.

Akceptuje sie wyraz zapisany wielkg literg zamiast matg i odwrotnie. Powyzsze ustalenie
stosuje sie pod warunkiem, ze zdajgcy nie naruszyt innych zasad pisowni, np. pisowni
rzeczownikow.

Zadania otwarte sprawdzajace rozumienie ze stuchu, rozumienie tekstéw pisanych oraz
znajomos¢ funkcji jezykowych

1.

2.

Odpowiedz musi by¢ komunikatywna dla odbiorcy, zgodna z poleceniem oraz musi
wskazywadé, ze zdajgcy zrozumiat tekst.
O ile zasady oceniania okreslone dla danego zadania nie stanowig inaczej, odpowiedz nie
jest akceptowana, jesli zdajgcy:
¢ popetnia btedy, ktére zmieniajg znaczenie stowa, np. blond Herr zamiast blondes Haar
w zadaniu 3.1.
¢ popetnia bfedy, ktére powoduja, ze jest ona niejasna, na przyktad:
— powodujg, ze uzyte stowo nie bytoby zrozumiane przez odbiorce jako stowo, ktérym
zdajacy powinien uzupetnic tekst, np. zweinzic zamiast zwanzig w zadaniu 3.3.
— powodujg, ze odpowiedz jest dwuznaczna lub wieloznaczna
e uzywa zapisu fonetycznego w jezyku polskim, np. cwancys zamiast zwanzig w zadaniu
3.3.
e udziela odpowiedzi, ktora:
— nie jest wystarczajgco precyzyjna, np. potudniowym kontynencie zamiast Europie
Potudniowej w zadaniu 10.3.
— nie tgczy sie logicznie i/lub nie jest spdjna z fragmentami tekstu otaczajgcymi luke, np.
kannst du zamiast machen w zadaniu 6.2.
e udziela dwodch odpowiedzi, z ktorych jedna jest poprawna, a druga — btedna,
np. alt bist du, was hast geburtstag zamiast alt bist du w zadaniu 6.1.
e podaje poprawng odpowiedz, ale uzupeinia jg elementami, ktére nie sg zgodne
z tekstem, np. dunkelblond zamiast blond w zadaniu 3.1.
e udziela odpowiedzi w innym jezyku niz wymagany w danym zadaniu, np. sechs zamiast
szes$¢ w zadaniu 10.1.
W odpowiedziach do =zadan otwartych sprawdzajgcych rozumienie ze stuchu
oraz rozumienie tekstéw pisanych kluczowe jest przekazanie komunikatu. Btedy jezykowe
oraz ortograficzne sg dopuszczalne, o ile odpowiedz ucznia w sposob jednoznaczny
wskazuje, ze zrozumiat on tekst.
W przypadku zadah sprawdzajgcych znajomos¢ funkciji jezykowych réwnie istotna jak
komunikatywnos¢ odpowiedzi jest jej poprawnos¢. Odpowiedzi zawierajgce powazne
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

btedy jezykowe i/lub ortograficzne nie sg akceptowane. W zadaniach sprawdzajgcych
uzyskiwanie informaciji nie sg akceptowane pytania intonacyjne, np. Sie wohnt hier?

Uwaga!
Akceptowana jest kazda poprawna odpowiedz, ktra nie zostata ujeta w zasadach oceniania.

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA Strona 3z 24



Egzamin 6smoklasisty z jezyka niemieckiego — maj 2021 r.

Rozumienie ze stuchu

. . . Poprawna
Wymagania egzaminacyjne 20219 C g
. odpowiedz
Zadanie :
. , . , Wersja arkusza
Wymaganie ogélne Wymagania szczegotowe X Y
1.1. 11.5) Uczen znajduje B C
w wypowiedzi okreslone
1.2. informacje. C A
13 11.4) Uc.zen.okresla kontekst A B
wypowiedzi.
14 [1.2) Uczen okresla gtdwng c A
o Il. Rozumienie wypowiedzi. | mys$l wypowiedzi [...].
[1.3) Uczen okresla intencje
1.5. Uczeri rozumie proste wypowiedzi nad)awc /autora owiejdzi A C
ustne artykutowane wyraznie, y wyp ’
21 w standardowej odmianie jezyka [...]. | 11.3) Uczeh okresla intencje C c
o nadawcy/autora wypowiedzi.
2.2. A E
[1.5) Uczen znajduje
2.3. w wypowiedzi okreslone D B
informacije.
2.4. B D
_ Wymagania egzaminacyjne
Zadanie
Wymagania ogéine Wymaganie szczegoétowe
Il. Rozumienie wypowiedzi.
3.1
Uczen rozumie proste wypowiedzi ustne
artykutowane wyraznie, w standardowej
a0 odmianie jezyka ... I1.5) Uczen znajduje w wypowiedzi
o . x . okreslone informacje.
I. Znajomosc¢ Srodkow jezykowych.
Uczen postuguje sie podstawowym zasobem
3.3. Srodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

1 Zatacznik nr 1 do rozporzgdzenia Ministra Edukaciji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie szczegolnych
rozwigzah w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oswiaty w zwigzku
z zapobieganiem, przeciwdziataniem i zwalczaniem COVID-19 (Dz.U. poz. 493, z pézn. zm.).
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Uszczegétowienia do zadania 3.

Zasady oceniania

1 pkt — poprawna odpowiedz.

Zasady oceniania rozwigzan zadan

Zad. Odpowiedz oczekiwana
3.1. | blond
3.2. | keine
3.3. | 20/ zwanzig
Zad. | Przyktady odpowiedzi akceptowalnych Uzasadnienie
Blondine zgodne z tresma. tekstu, btad . .
gramatyczny zwigzany z otoczeniem luki
3.1. Blonde Hare zgodne z tresmal tekstu, btad . .
gramatyczny zwigzany z otoczeniem luki
blonde akceptowany btad jezykowy
nicht akceptowany btad jezykowy
kein / keinen akceptowany btad jezykowy
3.2. | kaine / kejn / niht / nich gkceptowane bledy jezykowe
i ortograficzne
ohne / nie / niemals akceptowane formy przeczenia
keine wilden / nicht wilde akceptowane formy przeczenia
zweizig akceptowany bigd jezykowy
zgodne z trescig tekstu, akceptowany
3.3. | 20-jahrige btad gramatyczny zwigzany z
otoczeniem luki
zwanzich akceptowany btad ortograficzny
CENTRALNA
KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Strona 51z 24




Egzamin 6smoklasisty z jezyka niemieckiego — maj 2021 r.

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. Przyktady odpowiedzi niepoprawnych Uzasadnienie
schwarz niezgodne z tekstem
dunkelhaarig niezgodne z tekstem
blod btagd zmieniajgcy znaczenie wyrazu
klar niezgodne z tekstem
3.1. | hat dunkle Haare niezgodne z tekstem
blond Herr btagd zmieniajgcy znaczenie wyrazu
dunkelblond odpowiedz uzupetniona elementami
niezgodnymi z tekstem
lange Haare niezgodne z tekstem
wilde niezgodne z tekstem
Tiger / Elefanten niezgodne z tekstem
- niezgodne z tekstem
interessante
3.2 | Vom Leben niezgodne z tekstem
presentation
Akrobatik odpowiedz nielogiczna
Akrobatik und dwie odpowiedzi: jedna zgodna z
tekstem, a druga nie
Tricks odpowiedz nielogiczna
vierzehn niezgodne z tekstem
zwanzehn / zweizehn odpowiedz niekomunikatywna
zwei zy$ / zwaenzys / zweinzic stowo nie bytoby zrozumiane przez
33, odbiorce jako stowo, ktérym zdajgcy

powinien uzupetni¢ luke

20 in Zirkus / viele Zirkus akrobatik 20

odpowiedzi wieloznaczne, nie pasujg do
otoczenia luki

3/ drei

niezgodne z tekstem
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Znajomos¢ funkcji jezykowych

Zasady oceniania rozwigzan zadan

. . . Poprawna
Wymagania egzaminacyjne 2021 od powiedi
Zadanie p
. . . , Wersja arkusza
Wymaganie ogdlne Wymagania szczegétowe X Y
V.2) Uczen nawigzuje
41 konta!dy towgrzyskle [. ...] D B
(potwierdza, ze zrozumiat
rozméwce) .
49 V.12) Uczen wyra;a [.. ] A E
odmowe spetnienia prosby.
43, IV. Reagowanie V.6) Uczen [...]. odpowiada B D
na wypowiedzi. na [...] gratulacje.
V.3) Uczen [...] przekazuje
4.4. Uczen uczestnicz, [ i iei isénieni E A
y W rozmowie informacje i wyjasnienia.
i w typowych sytuacjach reaguje " : :
5.1. w Sposob zrozumialy, adekwatnie V.éll).Uczen wyraza swoje B C
do sytuacji komunikacyjnej [...]. opinie [...].
59 V.12) Ucz.en.wyraz’a zgode c A
[...] spetnienia prosby.
53 _\/'14) Uczen StOSl’Jj? ZWroty c A
i formy grzecznosciowe.
54, V.5) Uczer.1 wyraza swoje A B
upodobania [...].
Wymagania egzaminacyjne 2021
Zadanie
Wymagania ogéine Wymagania szczegétowe
IV. Reagowanie
o1 ha wypowiedzi. V.3) Uczen uzyskuie [...] informacje
o Uczen uczestniczy w rozmowie i w typowych i Wyjaénienia-
sytuacjach reaguje w spos6b zrozumiaty,
adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].
I. Znajomos¢ Srodkow jezykowych.
6.2. Uczen postuguje sie podstawowym zasobem V_9) Uczen prosi o rade [...]
Srodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].
CENTRALNA
KOMISJA

EGZAMINACYJNA
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Egzamin 6smoklasisty z jezyka niemieckiego — maj 2021 r.

Uszczegétowienia do zadania 6.

Zasady oceniania

1 pkt — poprawna odpowiedz.

Zad. Odpowiedz oczekiwana
6.1. | alt bist du
6.2. | machen/tun
Zad. | Przyktady odpowiedzi akceptowalnych Uzasadnienie
alt bist Du akceptowany btad ortograficzny
6.1. | alt sind Sie
allt/ald bist du akceptowane btedy ortograficzne
backen / essen
geben / schenken / servieren / bringen akcep.tow§ne cz.as.owniki W kontekscie
organizacji przyjecia
6.2. wollen / kénnen / sollen akceptovyar]e uzycie wskazanych
czasownikow modalnych
kaufen / haben
nehmen

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. Przyktady odpowiedzi niepoprawnych Uzasadnienie

Jahre alt

bist du geboren

viel Jahre hast du

alt bist powazny btad jezykowy, brak zaimka
6.1. osobowego

alt hast du

hast du Geburtstag

bist du / old bist du

alt ist du

rufen nielogiczne uzupetnienie luki
6.2. ist nielogiczne uzupetnienie luki

Salat essen nie pasuje do otoczenia luki

machst du nie pasuje do otoczenia luki

Uwagi dotyczace oceniania prac uczniéow z dysleksja, dysgrafig i dysortografig*

W zadaniu otwartym sprawdzajgcym znajomos¢ funkcji jezykowych uwzglednia sie
stwierdzong i udokumentowang dysleksje, dysgrafie i dysortografie. Przy ocenie tego zadania
nie sg brane pod uwage btedy ortograficzne. Btad ortograficzny zmieniajgcy znaczenie wyrazu
to btad jezykowy. Jest on brany pod uwage w ocenie poprawnosci jezykowe;j.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

* Zasady te obowigzujg rowniez w ocenie prac uczniéw z zaburzeniami komunikacji jezykowej,
a takze prac ucznidw, ktorzy korzystali z pomocy nauczyciela wspomagajgcego oraz prac
pisanych na komputerze.

Przykladowe akceptowane odpowiedzi do zadania 6. w pracach uczniéw z dysleksja,
dysgrafig i dysortografia

Zadanie Przyktadowe akceptowane odpowiedzi

6.1. Ald byst du

6.2. esen

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA Strona 9 z 24



Egzamin 6smoklasisty z jezyka niemieckiego — maj 2021 r.

Rozumienie tekstow pisanych

. . . Poprawna
w
. ymagania egzaminacyjne 2021 odpowiedz
Zadanie :
. . . , Wersja arkusza
Wymaganie ogdlne Wymagania szczegotowe X Y
71 III.4)’Ucze.n znajdu!e w tekscie A B
okreslone informacje.
70, 111.3) Uf;zen. okresla kontekst c A
wypowiedzi.
73 [11.2) Uczen okresla intencje A B
nadawcy/autora tekstu.
74 [11.1) Uczen okresla gtdwng mysl| B c
tekstu [...].
8.1 [I. Rozumienie = B
wypowiedzi. [11.5) Uczen rozpoznaje zwigzki
8.2. miedzy poszczegolnymi D A
Uczen rozumie [...] proste czesciami tekstu.
8.3 wypowiedzi pisemne [...]. B C
9.1. C A
9.2. e - c A
[11.4) Uczen znajduje w tekscie
okreslone informacje.
9.3. B C
9.4. A B
Wymagania egzaminacyjne 2021
Zadanie
Wymagania ogdine Wymagania szczegétowe
II. Rozumienie wypowiedzi.
10.1. I11.4) Uczen znajduje w tekscie
Uczen rozumie [...] proste wypowiedzi okreslone informacie
pisemne [...]. 1.
10.2.
V. Przetwarzanie wypowiedzi. ] . _
VI.2) Uczen przekazuje w jezyku [...]
10.3. Uczen zmienia forme przekazu [...] polskim informacje sformutowane
pisemnego |[...]. w [...] jezyku obcym.
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Uszczegétowienia do zadania 10.

Zasady oceniania

1 pkt — poprawna odpowiedz.

Zasady oceniania rozwigzan zadan

Zad. Odpowiedz oczekiwana
10.1. | 6/ szes¢
10.2. | muszle
10.3. | Europie Potudniowe;j
Zad. | Przyktady odpowiedzi akceptowalnych Uzasadnienie
e akceptowany btad ortograficzny w
10.1. Sz€|se jezyku polskim
6 szes¢ akceptowany zapis cyfrg i stownie
muszelki
moszle btad ortograﬂczny W j. pols.k|m.— nie
zaburza znaczenia odpowiedzi
akceptowane uzupetnienie odpowiedzi
. zgodnej z tekstem informacjg z wiedzy
muszle z pertami e L . -
10.2. 0golnej, ktéra nie zmienia sensu
wypowiedzi
muszle i dobra kondycje dwie odpowiedzi: jedna poprawna,
druga dopuszczalna
owoce morza informacja przetworzona
L . informacja przetworzona, muszle sg
pozywienie / jedzenie . : . L
zinterpretowane jako zrodto pozywienia
potudniowej Europie
akceptowana odpowiedz wskazujgca
Europie kontynent bez doprecyzowania jego
regionu
10.3. | Europie, a teraz trenuje w Japonii uzupetnienie odpowiedzi informacja
zgodng z tekstem
Eurapie btad ortograficzny w j. polskim
Europa btad jezykowy w j. polskim
poludniowej europie btad ortograflczny W j. polstklm'— nie
zaburza znaczenia odpowiedzi
CENTRALNA
KOMISJA

EGZAMINACYJNA
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Egzamin 6smoklasisty z jezyka niemieckiego — maj 2021 r.

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. Przyktady odpowiedzi niepoprawnych Uzasadnienie
sechs odpowiedz w jezyku. innym niz
wymagany w zadaniu
2 [/ dwoch niezgodne z tekstem
10.1. | . . - odpowiedz w jezyku innym niz
eine Minute / zwei Minuten .
wymagany w zadaniu
jedng, dwie niezgodne z tekstem
1/2/31 niezgodne z tekstem
ryby niezgodne z tekstem
, odpowiedz poprawna uzupetniona
10.2. muszle z gabkami iano)rmacja Icr))’feznq P
butelki / butle / maski / medal / rekord niezgodne z tekstem
skarb / skarby / tysigce monet / korale niezgodne z tekstem
I’Europle S.rodkom./ej / srodkowej Europie / niezgodne z tekstem
srodkowej europie
zachodniej Europie niezgodne z tekstem
wschodniej europie niezgodne z tekstem
10.3. | japonskich wyspach niezgodne z tekstem
Japonii / w poblizu Japonii niezgodne z tekstem
wyspach niezgodne z tekstem
potudniowym kontynencie odpowiedz nieprecyzyjna
Grecji niezgodne z tekstem
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Znajomos¢ srodkow jezykowych

Zasady oceniania rozwigzan zadan

. . . P
Wymagania egzaminacyjne 2021 odosczjvvivendz
Zadanie -
. . . , Wersja arkusza
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegoétowe X Y
11.1. C D
11.2. |. Znajomosé srodkow E B
jezykowych. I. Uczen postuguije sie
11.3. podstawowym zasobem $rodkéw F A
Lécfe” postuguje st;‘? jezykowych (leksykalnych,
podstawowym zasobem .
12.1. srodkow jezykowych gramatycznych, ortograficznych) A B
(leksykalnych, gramatycznych, [...]
12.2. ortograficznych) [...]. A C
12.3. B A
. Wymagania egzaminacyjne 2021 Poprawna
Zadanie d ieds
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegétowe odpowiedz
13.1. I. Znajomos¢ srodkow hast du
jezykowych. I. Uczen postuguje sie
o podstawowym zasobem srodkdéw
13.2. » Uczen POS*UQ:JG sig o | 1EZYROWYC (leksykalnych, will / méchte
podstawowym zasobem $rodkéw .
jezykowych (leksykalnych, gramatycznych, ortograficznych)
133 gramatycznych, ortograficznych) [..] ist kalt / ist

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie Przyktady odpowiedzi niepoprawnych
13.1. hat du
13.2. mochte
13.3. isst kalt
i

EGZAMINACYJNA
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Egzamin 6smoklasisty z jezyka niemieckiego — maj 2021 r.

Uwagi dotyczace oceniania prac uczniéow z dysleksja, dysgrafig i dysortografig*

W zadaniu otwartym sprawdzajgcym stosowanie struktur leksykalno-gramatycznych
uwzglednia sie stwierdzong i udokumentowang dysleksje, dysgrafie i dysortografie. Przy
ocenie tego zadania nie sg brane pod uwage btedy ortograficzne. Btad ortograficzny
zmieniajgcy znaczenie wyrazu to btad jezykowy. Jest on brany pod uwage w ocenie
poprawnosci jezykowej.

* Zasady te obowigzujg rowniez w ocenie prac uczniéw z zaburzeniami komunikacji jezykowej,
a takze prac ucznidw, ktorzy korzystali z pomocy nauczyciela wspomagajgcego oraz prac
pisanych na komputerze.

Przyktadowe akceptowane odpowiedzi do zadania 13. w pracach uczniow z dysleksja,
dysgrafig i dysortografia

Zadanie Przyktadowe akceptowane odpowiedzi
13.1. chast du
13.2. Wil / mlchte
13.3. ist kald / ist Kolt
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Wypowiedz pisemna

Zadanie 14.

Zasady oceniania rozwigzan zadan

Podczas nieobecnosci sgsiadéw Ty i Twoja rodzina opiekujecie sie ich psem.
W e-mailu do kolezanki z Niemiec:
¢ wyjasnij, dlaczego opiekujecie sie psem sgsiadow
e napisz, na czym polegaja Twoje obowiazki zwigzane z opiekg nad psem
e opisz, jak zachowuje sie pies podczas pobytu w Waszym domu.

Kazda wypowiedz jest oceniana przez egzaminatora w nastepujgcych kryteriach:

e trescé

e spojnosc¢ i logika wypowiedzi
o zakres Srodkow jezykowych
e poprawnos¢ srodkow jezykowych.

. Wymagania egzaminacyjne 2021
Zadanie
Wymagania ogdine Wymagania szczegétowe
I. Uczen postuguje sie podstawowym
zasobem srodkow jezykowych
I. Znajomosc¢ srodkow jezykowych. | (leksykalnych, gramatycznych,
o ortograficznych) [...] w zakresie
Uczen postuguje sie podstawowym zasobem nastepuiacvch tematdw:
Srodkow jezykowych (leksykalnych, Qp Jacy ) N
gramatycznych, ortograficznych) [...]. 2) miejsce zamieszkania
5) zycie prywatne
13) Swiat przyrody.
IV. Uczen tworzy krétkie, proste,
spéjne i logiczne wypowiedzi
lll. Tworzenie wypowiedzi. pisemne:
1) opisuje [...] zwierzeta [...
Uczen samodzielnie formutuje krotkie, proste, ) P J [--] Q’ _[ ]
14. spojne i logiczne wypowiedzi pisemne |[...]. 2) OpOWIada 0 CZynnOSC|aCh’
doswiadczeniach i wydarzeniach
z [...] terazniejszosci.
IV. Reagowanie na wypowiedzi. V. Uczen reaguje w typowych
sytuacjach:
Uczen [...] reaguje w sposob zrozumiaty, 3) [...] przekazuje informacje
adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej, i wviasnienia
w formie prostego tekstu [...]. vl )
_ o VI.3) Uczen przekazuje
V. Przetwarzanie wypowiedzi. w jezyku obcym nowozytnym
Uczen zmieni informacje sformutowane
czen zmienia forme przekazu [...]. ) .
w jezyku polskim.
CENTRALNA
KOMISJA

EGZAMINACYJNA
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Egzamin 6smoklasisty z jezyka niemieckiego — maj 2021 r.

Tres$é

W ocenie tresci bierze sie najpierw pod uwage, do ilu podpunktéow polecenia uczen sie odnidst
w swojej wypowiedzi, a nastepnie ile z tych podpunktow rozwingt w zadowalajgcym stopniu.
Za wypowiedz przyznaje sie od 0 do 4 punktow, zgodnie z ponizszg tabela.

Do ilu podpunktéw lle podpunktéw rozwinagt?

uczen sie odniost? 3 2 1 0
3 4 3 2 1
2 2 1 1
1 1 0
0 0

Przyktadowo: wypowiedz ucznia, ktéry odniost sie do 2 podpunktow i oba rozwinat, zostanie
oceniona na 2 punkty.

1.

Egzaminator kieruje sie:
a. nadrzednymi zasadami dotyczgacymi sposobu oceniania wypowiedzi podanymi

w punktach 2—12 ponizej oraz ustaleniami przyjetymi dla konkretnego zadania

b. w razie watpliwosci — rozwazeniem nastepujgcych kwestii:

— w jakim stopniu jako odbiorca czuje sie poinformowany w zakresie kluczowego
elementu podpunktu polecenia?

— w jaki sposéb uczen realizuje dany podpunkt, np. za pomocg ilu zdan i jakich,
za pomocyg ilu czasownikow/okreslnikéw, jak ztozona jest wypowiedz, jak wiele
szczegotow przekazuje?

Jako podpunkt, do ktérego uczen nie odnidst sie, traktowana jest wypowiedz ucznia, ktéra
(@) nie realizuje tego podpunktu Ilub (b) realizue go w sposdb catkowicie
niekomunikatywny.

. Za podpunkt, do ktérego uczen odnidést sie w pracy, przyjmuje sie komunikatywng

wypowiedz ucznia, ktéra w minimalnym stopniu odnosi sie do jednego z trzech podpunktéw

polecenia.

e Poprzez ,minimalny stopieh” rozumiane jest jedno odniesienie do podpunktu polecenia,
np. Sie sind im Urlaub.

o Wyrazenia takie jak np. spazieren gehen, Hundefutter geben, nach England fahren
traktowane sg jako jedno odniesienie do podpunktu polecenia.

Za podpunkt rozwiniety w pracy przyjmuje sie komunikatywng wypowiedz ucznia, ktora

odnosi sie do jednego z trzech podpunktéw polecenia w sposob bardziej szczegotowy.

e Poprzez ,bardziej szczegdtowy sposob” rozumie sie wypowiedz zawierajgcg (a) dwa
odniesienia do danego podpunktu polecenia, np. Ich gehe mit dem Hund spazieren und
spiele mit ihm. lub (b) jedno rozbudowane odniesienie do danego podpunktu polecenia,
jeden aspekt opisany bardziej szczegoétowo, np. Ich gehe téaglich mit dem Hund in den
Park spazieren.

o Przystéwek sehr nie stanowi rozwiniecia podpunktu polecenia, niezaleznie od tego, ile
razy jest powtérzony.

W przypadku podpunktow polecenia, ktore sktadajg sie z dwoch cziondw:

a. jesli uczen w minimalnym stopniu nawigzat do jednego czionu, a drugiego nie
zrealizowat, nalezy uznac, ze odniést sie do danego podpunktu
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b. jesli uczen nawigzat do obydwu cztonéw w minimalnym stopniu, nalezy uznaé, ze
rozwingt wypowiedz.

6. Realizacja podpunktu polecenia za pomocg dwoch wyrazen synonimicznych (np. Der Hund
war gliicklich und zufrieden.) lub dwoch wzajemnie wykluczajgcych sie stow/wyrazen (np.
Der Hund war gliicklich und traurig.), lub za pomocg rownorzednych stow odnoszgcych sie
do jednego aspektu, (np. Mein Nachbar ist nach Portugal und Spanien gefahren.) jest
oceniana jako odniost sie.

7. Realizacje poszczegolnych podpunktéw polecenia ocenia sie w calej wypowiedzi;
odniesienia do tego samego podpunktu polecenia mogg wystgpi¢ w réznych czesciach
pracy.

8. Ten sam fragment tekstu nie moze by¢ traktowany jako realizacja dwdch réznych
podpunktéw polecenia jednoczesnie, np. zdanie Der Hund ist sehr zufrieden, wenn ich mit
ihm spiele. moze by¢ uznane za realizacje 2. albo 3. podpunktu polecenia.

9. Jesli uczen traktuje poszczegodine podpunkty polecenia jak zadawane pytania i tworzy
wypowiedz przez odpowiadanie na te pytania, nie dbajgc o precyzyjne przekazanie
informacji wymaganych w kazdym podpunkcie polecenia, prowadzi to do obnizenia
punktacji za treS¢ oraz moze powodowac obnizenie punktacji za spdjnosc¢ i logike
wypowiedzi.

10. Jezeli uczen realizuje podpunkt polecenia w sposéb niestandardowy, budzgcy watpliwosc,
to wymagany jest w wypowiedzi element, ktéry wskazuje, ze informacja dotyczy danego
podpunktu polecenia i jest logicznie uzasadniona.

11. Jezeli uczen realizuje podpunkt polecenia, ale komunikacja jest znacznie zaburzona na
skutek uzycia niewtasciwej struktury leksykalno-gramatycznej, podpunkt rozwiniety
traktowany jest jako podpunkt, do ktérego uczen tylko sie odnidst (R—O), a podpunkt, do
ktérego uczen sie odnidst, jako niezrealizowany (O—N).

12. Jezeli uczenh realizuje kluczowy fragment wypowiedzi w innym jezyku niz jezyk egzaminu,
to realizacje podpunktu polecenia uznaje sie za niekomunikatywng, np. Der Hund gryzie
kapcie. (nie odniést sie). Jezeli uczen uzywa innego jezyka niz jezyk egzaminu we
fragmencie wypowiedzi, ktéry nie jest kluczowy do realizacji polecenia, to ten fragment nie
jest brany pod uwage w ocenie tresci, np. Der Hund zachowuje sie sehr gut, er ist freundlich
zu mir. (odnidst sie).

Spéjnosc i logika wypowiedzi

W ocenie spdéjnosci bierze sie pod uwage, czy i w jakim stopniu tekst funkcjonuje jako catosé
dzieki jasnym powigzaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdan oraz miedzy
zdaniami/akapitami tekstu. W ocenie logiki wypowiedzi bierze sie pod uwage, czy i w jakim
stopniu wypowiedz jest klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem przypadkowo zebranych
mysli).

2p Wypowiedz jest w catosci lub w znacznej wigkszosci spojna i logiczna zaréwno
" | na poziomie poszczegodlnych zdan, jak i catego tekstu.
1p Wypowiedz zawiera usterki w spojnosci/logice na poziomie poszczegolnych zdan
" | oraz/lub catego tekstu.
0p Wypowiedz jest w znacznej mierze niespdjna/nielogiczna; zbudowana jest
" | z fragmentéw trudnych do powigzania w catos¢.
CENTRALNA
KOMISJA
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1. W ocenie spojnosci rozwazany jest poziom spojnosci tekstu, zaréwno na poziomie
poszczegodlnych zdan, jak i catego tekstu, w stosunku do jego dlugosci. Jedna badz dwie
usterki w dluzszym tekscie to nie to samo, co jedna bgdz dwie usterki w spojnosci w tekscie
bardzo krétkim. Nie przelicza sie jednak bezposrednio liczby usterek na odpowiednig liczbe
punktow.

2. Zaburzenie spoéjnosci moze rowniez wynika¢ z nieuzasadnionego uzycia czasownikow
w réznych czasach gramatycznych (,przeskakiwania” z jednego czasu gramatycznego
na inny), np. Sie werden gestern ins Ausland fahren und ich bin mit ihrem Hund spazieren
gegangen.

3. Uczen nie musi realizowa¢ podpunktow polecenia w kolejnosci, w jakiej sg wymienione
w zadaniu. Sama zmiana kolejnosci nie moze by¢ podstawg do obnizenia punktacji
w kryterium spéjnosci i logiki wypowiedzi.

4. Jezeli w pracy nie sg zaznaczone zadne btedy w spéjnosci i logice, to uczniowi przyznaje
sie 2 punkty w kryterium spojnosci i logiki wypowiedzi.

Zakres $rodkow jezykowych

W ocenie zakresu $rodkéw jezykowych bierze sie pod uwage zréznicowanie struktur
leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

2p Zadowalajgcy zakres Srodkow jezykowych; oprocz srodkow jezykowych o wysokim
" | stopniu pospolitosci w wypowiedzi wystepuje kilka precyzyjnych sformutowan.

1p Ograniczony zakres srodkow jezykowych; w wypowiedzi uzyte sg gtownie Srodki
" | jezykowe o wysokim stopniu pospolito$ci.

0p Bardzo ograniczony zakres $rodkéw jezykowych w znacznym stopniu
" | uniemozliwiajgcy realizacje polecenia.

Przez pojecie ,precyzyjne sformutowania” rozumie sie wyrazanie mysli z wykorzystaniem
stownictwa swoistego dla tematu i unikanie stéw oraz struktur o wysokim stopniu pospolitosci,
takich jak mity, interesujgcy, fajny np. Der Hund ist ruhig, er bellt nicht und reagiert nie
aggressiv. zamiast Der Hund ist toll, leise und gut. W precyzji wyrazania mysli miesci sie
rowniez charakterystyczny dla danego jezyka sposéb wyrazania znaczen, np. Ich muss den
Hund fiittern. zamiast Ich muss dem Hund das Essen geben.

Zadowalajacy zakres srodkéw jezykowych odnosi sie do srodkdw leksykalno-gramatycznych,
ujetych w zakresie struktur w Aneksie do Informatora, ktérych znajomos$ci mozna oczekiwac
od absolwenta szkoty podstawowej w roku szkolnym 2020/21 na poziomie A2 (w skali ESOKJ).
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Poprawnosc¢ srodkow jezykowych

W ocenie poprawnosci srodkéw jezykowych bierze sie pod uwage btedy gramatyczne,
leksykalne i ortograficzne oraz ich wptyw na komunikatywnos¢é wypowiedzi.

2 p. | » nieliczne bledy niezakidcajgce komunikacji lub sporadycznie zaktdcajgce

e brak btedéw

komunikacje

1p.

¢ liczne bledy niezakiécajgce komunikacji lub czasami zaktdcajgce komunikacije
¢ bardzo liczne btedy niezaktdcajgce komunikagji

O0p.

¢ liczne btedy czesto zaktdécajgce komunikacje
e bardzo liczne btedy w znacznym stopniu zaktécajgce komunikacje

W ocenie poprawnosci srodkéw jezykowych bierze sie pod uwage orientacyjny stosunek liczby
btedéw do dlugosci tekstu stworzonego przez zdajacego (nie ma potrzeby liczenia stow i
btedow). ,Liczne” btedy w przypadku tekstu bardzo krétkiego to nie to samo, co ,liczne” btedy
w przypadku tekstu stosunkowo dtuzszego.

Uwagi dodatkowe

1.

Wypowiedz nie podlega ocenie, jezeli jest:

e nieczytelna LUB

¢ catkowicie niezgodna z poleceniem LUB

¢ niekomunikatywna dla odbiorcy (np. napisana fonetycznie) LUB

e odtworzona z podrecznika lub innego zZrodta (nie jest wéwczas uznawana za wypowiedz
sformutowang przez zdajgcego).

. Jezeli wypowiedz zostata oceniona na 0 punktéw w kryterium tresci, we wszystkich

pozostatych kryteriach réwniez przyznaje sie 0 punktéw. W takich pracach oznacza sie
btedy.

Jezeli wypowiedz zostata oceniona na 1 punkt w kryterium tresci, we wszystkich
pozostatych kryteriach przyznaje sie¢ maksymalnie 1 punkt. W takich pracach oznacza sie
btedy.

Jezeli wypowiedz zawiera 40 wyrazéw lub mniej, jest oceniana wytgcznie w kryterium
tresci. W pozostatych kryteriach przyznaje sie 0 punktéw. W takich pracach nie oznacza
sie bteddw.

. W ocenie poprawnosci srodkéw jezykowych nie bierze sie pod uwage btedow

ortograficznych w wypowiedziach ucznidéw, ktérym przyznano takie dostosowanie
warunkéw przeprowadzania egzaminu, zgodnie z Komunikatem dyrektora Centralnej
Komisji Egzaminacyjnej w sprawie szczegbtowych sposobow dostosowania warunkow
i form przeprowadzania egzaminu 6smoklasisty w danym roku szkolnym (takie btedy nie
sg oznaczane w pracy zdajgcego). Btagd ortograficzny zmieniajgcy znaczenie wyrazu
w pracy dyslektykow to btgd jezykowy. Jest on brany pod uwage w ocenie poprawnosci
jezykowej. Zasady te obowigzujg rowniez w ocenie prac uczniow, ktorzy korzystali
Z pomocy hauczyciela wspomagajgcego oraz prac pisanych na komputerze.

CENTRALNA
KOMISJA
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10.

11.

12.

Zabronione jest pisanie wypowiedzi obrazliwych, wulgarnych Ilub propagujgcych
postepowanie niezgodne z prawem. W przypadku takich wypowiedzi zostanie podjeta
indywidualna decyzja dotyczaca danej pracy, np. nie zostang przyznane punkty za zakres
srodkow jezykowych oraz za poprawnosc¢ srodkéw jezykowych lub cata wypowiedz nie
bedzie podlegata ocenie.

Jezeli praca zawiera fragmenty na zupetnie inny temat, wyuczone na pamieé oraz/lub
fragmenty pracy catkowicie nienawigzujgce do polecenia, a jednoczes$nie zaburzajgce
spojnosé i logike tekstu, sg one otaczane kotem i nie sg brane pod uwage przy liczeniu
stow i ocenie zakresu $rodkow jezykowych i poprawnosci srodkéw jezykowych.

Stowa zapisane przy uzyciu skrotow, np. 8ung, gg, oznacza sie jako btedy ortograficzne.
Praca w brudnopisie jest sprawdzana, jezeli stowo Brudnopis przekreslono i obok zostato
napisane Czystopis.

Jezeli zdajgcy umiescit w pracy napis cigg dalszy w brudnopisie i zakre$lit, ktora czes¢ jest
czystopisem, to ta czesc podlega ocenie.

Zdajacy moze uzywac oryginalnej pisowni w obcojezycznych nazwach geograficznych,
nazwach obiektow sportowych, gazet, zespotdw muzycznych, programéw telewizyjnych,
tytutach, pod warunkiem Zze podaje wyjasnienie w jezyku egzaminu, tak aby informacja byta
komunikatywna dla odbiorcy. Z tekstu musi wynika¢, ze jest mowa o gazecie, filmie, grupie
muzycznej itd. lub musi wystgpic¢ okreslenie Film, Musikband, np. die Serie ,M jak mitosc”.
Jezeli zdajgcy podaje nazwe w jezyku innym niz zdawany i nie podaje objasnienia, cate
wyrazenie jest podkreslane linig prostg i traktowane jako jeden btad jezykowy. W liczbie
stobw uwzgledniane sg wszystkie wyrazy uzyte w danej nazwie wiasnej, np. Ich lese Nowe
Horyzonty — 1 btad jezykowy — 2 stowa. Oprécz tego cate wyrazenie podkreslane jest linig
falistg i traktowane jako btgd w spojnosci. Jesli uzycie tej nazwy jest kluczowe dla realizacji
polecenia, ta informacja nie jest uwzgledniana w ocenie tresci.

Oznaczanie btedéw w wypowiedzi pisemnej

RODZAJ BLEDU SPOSOB OZNACZENIA PRZYKLAD
biad jezykowy (Ieksykalny, podkreslenie linig prostg Marek lubic¢ czekolade.
gramatyczny)
btad jezykowy

spowodowany brakiem
wyrazu

znak Y w miejscu
brakujgcego wyrazu

Marek v czekolade.

btad ortograficzny

otoczenie stowa kotem

Stonce

btad jezykowy
i ortograficzny w jednym
stowie

podkreslenie linig prostg
i otoczenie kotem

Storice w lecie.

btedy w spdjnosci / logice

podkreslenie linig falistg

Zatozytem kurtke bo byto
je[e]s=1o/0N
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Btedy ortograficzne zmieniajgce znaczenie wyrazu traktowane sg jako btedy jezykowe
i oznaczane podkresleniem wyrazu linig prosta. Nie oznacza sie btedow interpunkcyjnych.

Uwagi dotyczace zasad liczenia wyrazéw w wypowiedziach zdajacych

1.

No gk

Liczone sg stowa oddzielone spacjg. Przez wyraz rozumie sie jeden element oddzielony
od innych przez bialy obszar/spacje, np. zu Hause (2 stowa), 10.01.2015 (1 stowo),
10. Januar 2015 (3 stowa).

Formy skrocone (gibt’s, geht’s itd.) liczone sg jako jedno stowo.

Jako jeden wyraz liczone sg

¢ stowa tgczone dywizem, np. E-Mail

e oznaczenia, symbole literowe, bez wzgledu na liczbe liter, np. SMS

¢ adres mailowy lub internetowy oraz numer telefonu

e liczby, bez wzgledu na ich dlugos$¢, np. 1780.

Cyfry rzymskie traktuje sie jak pozostate cyfry i liczby, np. XII = 1 stowo.

Imie i nazwisko wystepujace w tekscie liczone sg wedtug ogdélnych zasad.

Podpis XYZ oraz inne fikcyjne dane nie sg uwzgledniane w liczbie stow.

Nie uznaje sie i nie uwzglednia w liczbie wyrazéw symboli graficznych uzywanych
w Internecie (np. ,buzki”).

W liczbie stow uwzglednia sie wyrazy w jezyku innym niz jezyk egzaminu, np. Ich muss
sklep obuwniczy anrufen. — 5 stéw.

CENTRALNA
KOMISJA
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Uszczegétowienia do zadania 14.

Podczas nieobecnosci sgsiadéw Ty i Twoja rodzina opiekujecie sie ich psem.
W e-mailu do kolezanki z Niemiec:

¢ wyjasnij, dlaczego opiekujecie sie psem sgsiadéow

¢ napisz, na czym polegaja Twoje obowiazki zwigzane z opieka nad psem

e opisz, jak zachowuje sie pies podczas pobytu w Waszym domu.

Liebe Anja,
schon seit drei Tagen wohnt der Hund unserer Nachbarn bei uns.
Wir betreuen ihn.

e wyjasnij, dlaczego opiekujecie sie psem sasiadéw

Wymaganie egzaminacyjne 2021.:
V.3) Uczen [...] przekazuje informacje i wyjasnienia.

e Nalezy uznaé kazdg komunikatywng wypowiedz, w ktérej uczeh podaje powdd
opiekowania sie¢ psem. Przez powod rozumie sie okolicznosci/wydarzenia, ktére miaty
wptyw na decyzje piszgcego lub jego rodziny o zaopiekowaniu sie psem, np. Die
Nachbarn sind zu ihren Kindern gefahren. (,odniost sie”), Wir wollten unseren Nachbarn
helfen. (,odniost sie”), Sie haben uns gebeten, den Hund wéhrend ihrer Reise in die Berge
zu betreuen. (,0dniost sie i rozwinat”).
Akceptowane sg rowniez:

a) opinie, emocje, pragnienia, intencje, preferencje, mozliwosci piszacego lub jego
rodziny, jezeli z kontekstu wynika, ze miaty one wplyw na decyzje o zaopiekowaniu sie
psem, np. Wir machen das, denn wir wollen den anderen helfen, es kostet nichts.
(,odniost sie i rozwinagt’), Ich sagte ,Ja“, denn ich trdume von einem eigenen Hund.
(,odnibst sie”), Wir haben viel Platz, deshalb kénnen wir den Hund zu Hause haben.
(,;odniost sig”)

b) cechy psa, jezeli z kontekstu wynika, ze miaty wptyw na decyzje piszgcego lub jego
rodziny o zaopiekowaniu sie zwierzeciem, np. Wir betreuen den Hund, denn er ist klein.
(,odniost sie”).

e Wymagany jest spojnik ,bo”, ,poniewaz” (denn, weil), gdy z kontekstu nie wynika powod
podjecia decyzji o zaopiekowaniu sie psem, np. Ich betreue den Hund, weil ich in einem
Haus mit einem groBen Garten wohne. (,0dniost sie i rozwinagt”). Jezeli z kontekstu nie
wynika jednoznacznie, ze jest to powod zaopiekowania sie psem, to taka realizacja tego
podpunktu polecenia jest kwalifikowana na poziom nizszy, np. Ich betreue den Hund. Ich
wohne in einem Haus mit einem gro3en Garten. (R—O0).

nie odnidst sie odniést sie odnibst sie i rozwinat
Ich sorge flir den Wir machen das, denn | Sie haben uns den Hund fir zwei
Hund. wir lieben Tiere. Wochen gegeben, weil sie eine Reise
machen.
Rex ist ein suf3er Die Nachbarn sind im | Ich habe viel Freizeit und bin
Hund. (O—N) Krankenhaus. verantwortlich, deshalb helfe ich meinen
Nachbarn.
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napisz, na czym polegaja Twoje obowiazki zwigzane z opieka nad psem

Wymagania egzaminacyjne 2021:

IV.2) Uczen opowiada o czynnosciach, doswiadczeniach i wydarzeniach
z [...] terazniejszosci.

V.3) Uczen [...] przekazuje informacje i wyjasnienia.

Jako realizacje tego podpunktu polecenia uznaje sie wszystkie typowe czynnosci
zwigzane z opiekg nad psem, np. wyprowadzanie, karmienie, pielegnacja, zabawy z psem
itp., np. Ich gehe taglich mit ihm spazieren. (,0dnidst sie i rozwingt’), Ich muss im Haus
aufrdumen, denn Rex macht (berall Unordnung. (,0dniést sie i rozwinat”), ALE Ich muss
im Haus aufrdumen. (,nie odnidst sie”).

Akceptuje sie kazdg komunikatywng wypowiedz, w ktérej uczen:

a) informuje, w jaki sposob opiekuje sie psem, np. Ich gebe ihm Wasser. (,0dniost sie”)
LUB

b) pisze o czynnosci, ktérg wykonat w ramach opieki nad psem tylko jeden raz, np.
Gestern war ich mit ihm beim Arzt, denn er ist krank. (,0dniost sie i rozwinagt”) LUB

c) przedstawia swoje plany zwigzane z opiekg nad psem, np. Morgen kaufe ich ihm ein
neues Spielzeug. (,odnidst sie i rozwingt”).

Ogodlne sformutowania dotyczgce obowigzkéw piszgcego, bez wskazania konkretnych
czynnosci zwigzanych z opiekg nad psem, nie sg traktowane jako realizacja tego
podpunktu polecenia, np. Ich habe viel zu tun. / Ich sorge fiir den Hund. (,nie odnidst sie”),
ALE Ich gehe mit dem Hund spazieren. Ich habe viel zu tun. (,odniost sie i rozwinat”).

Uznaje sie obowigzki zwigzane z opiekg nad psem, ktore piszgcy wykonat, wykonuje bgdz
bedzie wykonywaé¢ razem z innymi osobami, np. Wir spielen jeden Abend mit ihm.
(,odniost sie i rozwinat”).

Jezeli w pracy opisane sg obowigzki kogos innego niz piszgcego, to taka realizacja tego
podpunktu polecenia jest kwalifikowana na poziom nizszy, np. Jeden Tag flittert ihn meine
Mutter. (R—0O). Moze by¢ ona traktowana jako element rozwijajacy pod warunkiem, ze
uczen informuje, na czym polegajg jego obowigzki zwigzane z opiekg nad psem, np. Ich
gehe mit dem Hund spazieren und meine Multter fiittert ihn. (,0dniost sie i rozwinat”).

Informacje o okolicznosciach wypetniania przez piszgcego swoich obowigzkow
zwigzanych z opiekg nad psem Ilub o towarzyszgcych tym obowigzkom
emocjach/uczuciach traktuje sie jako rozwiniecie pod warunkiem, ze uczen realizuje
kluczowy element, czyli informuje o czynnosciach, ktére wykonuje w ramach swoich
obowigzkow, np. Auch bei schlechtem Wetter muss ich mit dem Hund spazieren gehen.
(,odnidst sie i rozwinat”).

Informacje dotyczgce zachowania psa lub jego uczué¢ nie sg realizacjg tego podpunktu
polecenia, ale sg traktowane jako element rozwijajgcy pod warunkiem, ze sg one
zwigzane z obowigzkami piszgcego, np. Wenn ich mit dem Hund spazieren gehe, ist er
wirklich gliicklich. (,odniost sie i rozwingt”).
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nie odnidst sie

odniést sie

odniést sie i rozwinat

Der Hund spielt gerne mit
meiner Katze.

Ich bin taglich mit ihm
beschaftigt.

Ich spreche zu ihm.

Wir spielen mit dem Hund.

Ich habe ihm Spielsachen und
Kekse gekauft.

Ich mochte mit Rex Ball
spielen, er liebt das.

e 0pisz, jak zachowuje sie pies podczas pobytu w Waszym domu.

Wymagania egzaminacyjne 2021.:
IV.1) Uczen opisuje [...] zwierzeta [...].
IV.2) Uczen opowiada o czynnosciach [...] i wydarzeniach z [...] terazniejszo$ci.

Opis zachowania psa moze dotyczyc:

a) czynnosci, ktére pies wykonuje/wykonywat lub ktdrych nie wykonuje / nie wykonywat,
np. Der Hund will nichts essen. (,odniést sie”) LUB

b) upodoban psa, np. Er schlaft am liebsten auf meinen Blichern. (,0dnidst sie i rozwingt”)
LUB

€) emocji psa, ogdlnego wrazenia dotyczgcego zachowania sie zwierzecia, np. Der Hund
ist unzufrieden. (,odniést sie”) / Der Hund macht alles ruhig. (,odniést sie”).

Akceptuje sie rowniez informacje o cechach charakteru psa, np. Rex ist ein netter Hund.

(,;odniost sie”).

Opis wygladu psa nie stanowi realizacji tego podpunktu polecenia, np. Der Hund ist klein.
(,nie odniost sie”).

Informacje okreslajgce stosunek piszgcego lub jego rodziny do zachowania psa, bez
precyzowania, o jakie zachowanie chodzi, nie sg uznawane za realizacje tego podpunktu
polecenia. Mogg by¢ traktowane wytgcznie jako element rozwijajgcy witasciwy opis, np.
Ich sehe mir den Hund gern an. (,nie odniést sie”), ALE Ich sehe mir den Hund gern beim
Laufen an. (,odniést sie i rozwinat”).

nie odnidst sie odnioést sie odnioést sie i rozwinat

Der Hund ist dick.

Der Hund hat in der ersten Nacht
nicht geschlafen.

Der Hund ist aggressiv.

Ich mag diesen Hund sehr. | Er hasst Katzen. Als der Hund in unsere Wohnung
gekommen ist, wollte er nur in

meinem Zimmer bleiben.
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